

PROJEKT BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno: Tereza Auzká
E-mail: auzkatereza@gmail.com
Semestr: ZS
Akademický rok: 2014/2015
Název práce: Maďarsko- italská spolupráce v letech 1922 - 1940
Předpokládaný termín dokončení (semestr, školní rok): LS, 2014/2015
Vedoucí bakalářského semináře: PhDr. Vít Smetana, Ph.D.
Vedoucí práce (není povinné): PhDr. Martin Mejstřík
Zdůvodnění výběru tématu práce (5 řádek): Maďarsko má s Itálií tradičně dobré vztahy, které v meziválečném období přerostly v úzkou spolupráci, na kterou se Maďarsko velmi upínalo. V českém prostředí se široce zkoumají vztahy Malé dohody a Maďarska, „revizionistický blok“ však bývá soustředěn pouze na nacistické Německo, přestože i Itálie se snažila o expanzivní politiku ve střední a jihovýchodní Evropě, a to ještě dříve, než se Hitler dostal k moci. Proto jsem si vybrala toto téma, které je z mého pohledu nedostatečně zpracované a není mu přikládána zasloužená důležitost.
Předpokládaný cíl (5 řádek): Cílem práce je objasnit, co vedlo Maďarsko a Itálii ke spolupráci a jaký význam měla tato spolupráce pro oba státy. Také se pokusím vysledovat, jestli se postoje obou zemí ke kooperaci nějak lišily. Závěrem si kladu za cíl zhodnotit, nakolik tato spolupráce pomohla oběma zemím naplňovat plány jejich zahraničních politik, a do jaké míry byla tato spolupráce ovlivněna nacistickým Německem.
Základní charakteristika tématu (10 řádek): Maďarsko i Itálie patřily po 1. světové válce ke státům, které se snažily změnit uspořádání Evropy po Versailleské mírové konferenci. Maďarsko od počátku své samostatné existence stálo v obklíčení států, které se obávaly maďarských revizionistických požadavků, a proto vytvořily jasně protimaďarský blok - Malou dohodu. Z malodohodové izolace se Maďarsko dostalo až díky spolupráci s fašistickou Itálií, která měla v plánu spoluprací s Maďarskem pronikat do střední Evropy a na Balkán. Maďarsko-italská spolupráce probíhala ve více úrovních, práce se bude věnovat hlavně politické, ekonomické a vojenské spolupráci na vládní úrovni. Díky partnerství s Itálií se Maďarsku dařilo realizovat své revizionistické plány, avšak nejen díky Itálii, která postupně ztrácela svůj vliv, ale i díky nacistickému Německu. Za své zisky avšak Maďarsko zaplatilo účastí v 2. světové válce po boku Německa.
Předpokládaná struktura práce (10 řádek): Práce se bude dělit do dvou hlavních částí. První část bude spíše teoretická, představím v ní hlavní rysy zahraniční politiky Maďarska a Itálie, z čehož vydedukuji hlavní ideologické i praktické důvody, proč začaly tyto dva státy spolupracovat. V druhé části práce se budu věnovat konkrétním politickým krokům – smlouvám o spolupráci, diplomatické podpoře Itálie na mezinárodní scéně, Itálii jakožto arbitrovi ve sporných mezinárodněpolitických otázkách, společných postupech Maďarska a Itálie apod. Druhá část bude časově rozdělena na období 1922 – 1933 a 1933 – 1940. Základním dělítkem je nástup Hitlera k moci, což

výrazně ovlivnilo situaci ve sledované problematice. Období 1922 – 1933 budou charakterizovat jako období postupného rozvoje spolupráce, která dosáhne vrcholu až v následujícím období 1933 – 1940, kdy ovšem se ovšem také maďarsko–italské bilaterální vztahy dostanou do stínu spolupráce s Německem.

Základní literatura (10 nejdůležitějších titulů):

Burgwyn, H. James; *Italian foreign policy in the interwar period, 1918-1940* (Westport, Conn.: Praeger, 1997)

Candeloro, Giorgio; *Storia dell'Italia moderna: 9* (Milano: Feltrinelli, 1990)

De Grand, Alexander; *Italian fascism: its origins and development* (Lincoln: University of Nebraska Press, 1982)

Guida, Francesco; Tolomeo, Rita; *Italia e Ungheria (1920 – 1960): Storia, politica, societa, letteratura, fonti* (Cosenza: Edizioni Periferia, 1991)

Irmanová, Eva; *Maďarsko a Versailleský mírový systém* (Ústí nad Labem: albis international, 2002)

Juhász, Gyula; *Hungarian foreign policy, 1919-1945* (Budapest : Akadémiai Kiadó, 1979)

Macartney, Carlile Aylmer; *October Fifteenth: A History of Modern Hungary, 1929-1945* (Edinburgh: Edinburgh University Press, 1956)

Ormos, Mária; *Hungary in the age of the two World Wars 1914 – 1945*, (New York: Columbia University Press, 2007)

Réti, György; *Hungarian – Italian Relations in the Shadow of Hitler's Germany 1933 -1940* (New York: Columbia University Press, 2003)

Réti, György; „The Marseilles Outrage of 1934 and Gömbös's Fourth Meeting with Mussolini: Blackmail, Subjection or Expression of Common Interest?“, *East European Quarterly* 39, č. 1 (březen 2005)

Podpis studenta a datum

Schváleno	Datum	Podpis
Vedoucí bakalářského semináře		
Garant oboru		